



核心报道

司法拍卖

“感觉我们都要成二手房中介了,头都大了”,昨天,承办淘宝拍卖豪车、豪宅的法官对记者吐槽说。1月9日,现代快报报道了南京中院入驻淘宝网,司法拍卖豪车豪宅一事。由于没有委托给拍卖公司,这些拍卖工作得由法官来做。而负责拍卖一辆宝马5系的法官,这些天来一共接到上千个电话,向咨询者介绍宝马的情况,还得带人看车子。而负责拍卖房子的法官还得带人看房子,俨然成了“中介”。

据了解,昨天上午,最受关注的一辆白色宝马5系轿车已开拍,起拍价是29.5万元,最终以36.5万元的价格成交,成了南京中院淘宝店的首件成交拍品。

通讯员 雨轩 实习生 陈楠 现代快报记者 马薇薇

南京中院司法拍卖网店昨正式开张,首拍品“5系宝马”36.5万成交

# 接到上千个咨询电话,还要带人看房看车 法官吐槽:我们都快成“中介”了

苏A195Y1宝马牌白色轿车一辆



成交价 **¥365,000** 出价次数 **36次**  
成交时间 2014/01/15 22:12:28 3次延时

这辆宝马最终以36.5万元价格拍出

拍卖须知	竞买公告	竞买记录(36)
状态	竞买价格	时间
成交	365,000	22:09:17 01/15
出局	363,000	22:07:28 01/15
出局	361,000	22:04:50 01/15
出局	359,000	22:03:43 01/15
出局	357,000	22:03:04 01/15
出局	355,000	22:02:57 01/15
出局	353,000	21:59:52 01/15

疯狂的最后几分钟



1月9日,现代快报曾作报道

## 现场 36轮竞拍 宝马来以36.5万成交

昨天上午9点50分,雨花执行局局长陈晨打开电脑,登录淘宝网拍卖会,紧张地关注着南京中院的网页,再过十分钟,第一个拍品就要

开拍了,要拍的是雨花法院执行局此前查封的一辆宝马轿车。此时,记者看到,参与围观的人有三万多人,报名参与竞拍只有四人。

### 10:00~18:00 竞拍者寥寥无几

昨天上午10点,这辆宝马以29.5万的起拍价正式开拍,两分钟后,就有人开出29.5万的拍价,不过,一上午,不少网友还在观望,竞拍者寥寥无几。

### 18:00~21:55 竞拍的火药味渐浓

直到傍晚,拍卖火药味渐浓,傍晚6点多,有人开出30.3万元的价格,一个小时后,有人加价到30.5万元,十分钟后,这个价格又被刷新成30.7万元。到了21点55分,这个时间段经历了8轮竞拍,价格被刷到31.7万。

### 21:56~22:09 疯了!疯了!抢疯了!

到了21点56分,截至竞拍结束前4分钟,突然,大家跟疯了似的,几秒钟就有人“举”一次牌,其中21点57分,就有6次举牌,价格被疯狂地刷新。因为最后几分钟仍然有人举牌,所以拍卖时间延迟到22:09。最终,经过36轮竞拍,这辆宝马以36.5万元价格成交。

## 幕后 这辆宝马车 是用来抵债的

这辆宝马能上淘宝拍卖,可谓来之不易。据介绍,郭氏两兄弟因做生意向南京人黄林(化名)借了160万元,可是到期后却迟迟不归还。债主急了,将两人告上雨花法院,最终走到了执行这一步。

雨花法院执行局法官查到,郭氏兄弟在宿迁泗洪有一厂房,但已

经租出去了,想要立即执行有难度,不过可以从他们名下的车子下手。法官查到,他们名下唯一值钱的一辆宝马轿车此前已被郭氏兄弟交给了朋友王宏处理,法官辗转找到了王宏,经过一番劝说后,终于成功扣押了这辆宝马,并带回了南京雨花法院。

## 解读 淘宝拍卖 和传统拍卖差不多

现代快报记者了解到,淘宝竞拍的门槛很低,竞拍者只需要有淘宝账户、支付宝以及若干保证金就可以报名参加,比如,雨花法院拍卖的这台宝马需要三万元保证金。拍卖开始保证金会被冻结,如果拍到车,保证金将自动转入法院的淘宝账户,作为车费的一部分。没有拍到的,拍卖结束后保证金会被解冻。但如果竞拍成功后“反悔”,保证金将被没收转入法院的账户里。

淘宝拍卖在流程上和传统拍卖差不多。到最后两分钟如果有人出价,将自动延时五分钟。这就像普通拍卖中的敲槌定音,一槌、两槌、三槌,成交。如果中途有人又出价,就从第一槌再开始敲。

“以往拍卖中,标的物金额的5%要作为拍卖佣金交给拍卖公司,这笔钱是由当事人支出的,而网上司法拍卖中则不存在这笔费用。”陈晨介绍说。

## 法官吐槽

### 十天接了上千咨询电话 法官:工作量太大了

昨天,现代快报记者在雨花法院采访时,承办拍卖宝马车的法官王旭干不时地就要接听电话,“都是来咨询的,还有一个准备下午来看车。”王旭干苦笑说,自从宝马车被挂上网后,他和书记员的办公室座机就成了“热线”,隔几分钟就响,几乎都是来咨询宝马车情况的。“有江西的、山东的,全国各地都有。”据不完全统计,从1月4日到1月14日10天内,他接到的咨询电话超过了1000个。“我正常的工作都没法做了。”王旭干说,“幸亏没把私人电话放在网上,不然连开

车睡觉都要接咨询电话。”

他不仅要接电话,还得陪同有意向的人看车。昨天是拍卖截止日,仍有两三个人来法院看车。“按照要求,必须有法院的人陪着。”他告诉记者,这些天共接待了20多人来看车。

其实在将车辆情况挂上网前,王旭干还做了很多工作,给车子拍照,描述车的状况,上传拍卖须知和公告,等等。“忙了几个晚上。”他坦言,还好,呈现出来的效果让他挺满意的,可就是工作量太大,让他有些吃不消。

### 拍照、制作视频,带人看房 法官:感觉都成中介了

同样感到压力巨大的还有玄武法院执行局的法官。现代快报记者看到,在南京中院淘宝店里,玄武法院查封的一套江南名府的房子即将开拍,起拍价为400万。

与拍卖轿车不同的是,房产拍卖不但要有照片,还得制作一段视频,介绍房屋内部的情况。“因为是第一次上网拍卖,所以先由中院执行局的人来帮忙操作。”法官说,但是根据要求,这些工作都必须案件承办的法院来做。

除此之外,陪同有意向的竞拍者看房也成了法官头疼的问题。法官表示,虽然目前只有几个人来咨询,还没人要求看房,但这样的准备工作他们必须提前做好。“我们都成‘中介’了。而且还是不收费的中介”,法官苦笑称,“如果是南京的还好办,万一被执行的房产在外地该怎么办?”法官坦言,以前交给拍卖行的工作,如今都交到了法官手上,他们感觉“头都大了”。

### 如何给法官减轻压力? 外包公司或成“帮手”

面对法官的种种疑惑,南京雨花法院执行局局长陈晨透露,南京市中院可能会学习浙江的经验,将拍照、摄影等制作方面的工作交给外包公司来操作,费用则在拍品成交后从中扣除。

南京市中院执行局的相关人士表示,是否找外包公司还在研究之中,而法官的这些困扰他们已经有所考虑,将会出台一套规划,完善网上拍卖流程。

## 神一般的 淘宝司法拍卖

亭湖法院很“土豪”,  
2.27亿元拍卖公司

现代快报记者看到,江苏省13个市中,盐城亭湖法院算是最“土豪”的,其中一个拍品起拍价为2.27亿元,拍品是盐城开发区的一个公司,占地面积有40万平方米。在1月29日开拍,仅保证金就要1200万元。淘宝网方面介绍,淘宝司法拍卖这块,目前已成交最高金额为1.5亿元,盐城这家公司应该算是淘宝司法拍卖史上起拍价最高的拍品。

淮安法院1850万起  
价拍卖土地

此外,淮安也有两三块价值千万元的土地被放在网上拍卖,承办法官表示,其中一块不到2000万的地,是因为当事人还不起债务,所以法院扣押了这块地进行拍卖。现在已经是第三次拍卖了,标价1850万。他表示,第一次起拍价其实是2981万元,因为价格太高,根本没有人竞拍,第二次标价下调20%,但是仍然是天价,最终还是流拍。第三次只好再下降20%,调到1850万,“很少有人打电话咨询,今天拍卖一个电话也没有接到。这次拍卖我觉得也不一定卖出去。”法官表示。

盐城法院3000多元  
拍蜂蜜

江苏13市法院开淘宝进行司法拍卖,拍车子、拍房子、拍地皮的不少,可是,像盐城法院挂出的“人造蜂蜜”这种拍品还真不多。

拍品是江苏康弘食品有限公司的“人造蜂蜜”,起拍价3081元,是每吨的价格,数量共有1677.24吨。起拍价虽然不高,但是保证金却吓坏了网友,竟然要50万的保证金,据网友推测,或许是工作人员操作失误,写错了。